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¿En qué medida está de acuerdo o en 
desacuerdo con las siguientes afirmaciones? (%)

Q1

Totalmente de acuerdo Bastante de acuerdo

Bastante en desacuerdo Totalmente en desacuerdo

No sabe

... expresar su opinión política sin miedo a las 
consecuencias

28

29

40

40

20

20

10

8

3

3ES

... interactuar con los/las candidatos/as y los partidos 
políticos en un debate

19

15

39

30

25

29

12

19

5

7ES

Los/las ciudadanos/as de [SU PAÍS] pueden...

... acceder a información precisa de distintos medios de 
comunicación sobre temas de actualidad

26

33

46

43

18

15

8

6

3

3ES

En su opinión, ¿cuáles de los siguientes problemas representan las amenazas más graves a la 
democracia en [SU PAÍS]? (%)

Q3

Amenazas más graves para la democracia en los Estados Miembro de 
la UE

38

40ES

La información falsa o engañosa en 
general, difundida tanto dentro como 

fuera de Internet

26

23ES

La falta de involucración e interés de 
los/las ciudadanos/as de a pie en la 

política y las elecciones

22

16ES

La propaganda y la información falsa o 
engañosa proveniente de alguna fuente 

extranjera no democrática

(Los/as entrevistados/as pueden seleccionar como máximo tres respuestas de una lista de diez)

21

13ES

La interferencia extranjera encubierta en las 
políticas y economía de su país, incluida la 

financiación de agentes nacionales

En líneas generales, ¿está usted 
satisfecho/a o insatisfecho/a con el 
funcionamiento de la democracia en [SU 
PAÍS]? (%)

Q2

Muy contento/a

Algo satisfecho/a

No muy satisfecho/a

Nada satisfecho/a

No sabe

Características clave de la democracia

UE27 España

10 13

37 34

31 31

20 21

2 1

España
(gráfico exterior)

Metodología:



Desinformación y noticias 
falsas

Hablando de la desinformación y de la 
manipulación de la información en plataformas 
de Internet (redes sociales, motores de 
búsqueda, etc.), ¿cuáles de las siguientes 
afirmaciones reflejan mejor su opinión? (%)

Las plataformas de Internet deberían 
esforzarse más por evitar la difusión 

de información falsa y engañosa 

Las plataformas de Internet deberían 
utilizar más verificadores de datos 

para identificar la información falsa

Las plataformas de Internet deberían 
esforzarse más por promover la 

visibilidad de información fidedigna

Q8

Las plataformas de Internet deberían 
esforzarse más por promover el 

acceso a medios de comunicación 
independientes

52

58ES

39

49ES

33

33ES

20

19ES

En su opinión, ¿cuáles son los tres 
elementos más importantes para unas 
elecciones libres y justas? (%)

Q4

51

53ES

Que los/las votantes tengan 
acceso a información precisa para 

tomar una decisión informada

47

48ES
Que la administración electoral 
sea independiente e imparcial

36

34ES

Que la infraestructura electoral 
(recuento de votos, transmisión de 

la información) esté protegida de 
amenazas, como los ciberataques

En su opinión, ¿cuáles son los tres 
elementos más importantes para una 
campaña electoral libre y justa? (%)

Q5

46

55ES

Que en los debates y campañas se 
eviten el discurso de odio, la 
manipulación y las mentiras

41

34ES

Que los/las candidatos/as y los 
partidos políticos tengan las 

mismas oportunidades de acceder 
a los medios de comunicación

35

39ES

Que los/las votantes sepan quién 
financia a los/las candidatos/as y 

a los partidos políticos

33

27ES

Que los/las votantes puedan 
interactuar con los/as 

candidatos/as y los partidos 
políticos en un debate

Defensa de la democracia

La gente que utiliza las plataformas de Internet debería
mejorar su capacidad de distinguir la información falsa y
engañosa de la información fidedigna

Debería pedirse a la gente que utiliza las plataformas de
Internet que verifique la información antes de
compartirla con otros

La gente que utiliza las plataformas de Internet tiene
herramientas suficientes como para identificar por sí
misma si la información es verdadera o falsa

No sabe

¿Y cuál de las siguientes afirmaciones 
refleja mejor su opinión? (%)

Q9

39

30

42

51

12

12

8

7ES

(Los/as entrevistados/as pueden seleccionar como 
máximo tres respuestas de una lista de cuatro o 
responder que las plataformas de Internet no deben 
considerarse responsables)

(Los/as entrevistados/as pueden seleccionar como 
máximo tres respuestas de una lista de seis)

(Los/as entrevistados/as pueden seleccionar como 
máximo tres respuestas de una lista de seis)
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